

Temperaturas extremas

de Avila

Datos del Aeródromo

Máxima 14,3

Mínima 3,5

## La situación internacional

Las primeras noticias que llegaron a España sobre los acuerdos del Comité de Control de Tánger acerca del régimen internacional de la ciudad y de su zona, venían francamente hinchadas, hablando de un gran éxito internacional de España por la solución dada a este asunto. Indudablemente que los errores crasos y fuera de toda regla que se cometieron en septiembre de 1945 han proporcionado a nuestra diplomacia el éxito que representa la rectificación de plano y terminante. Entonces se le concedió a Rusia un puesto en el Comité de Control y tres en la Asamblea. No se contó con España, y se estableció un plazo de seis meses para convocar una conferencia donde se acordara el régimen definitivo. En este aspecto claro es que nuestra Patria ha obtenido una victoria diplomática y victoria notabilísima por cuanto para llegar a esto todo el bloque de los demás países ha debido hacer un giro de ciento ochenta grados, hasta alinearse con los presupuestos que España ha establecido para iniciar o plantear el asunto.

Pero sólo en este sentido cabe considerar como satisfactorio el citado acuerdo y al cual España no puede considerar nunca como equitativo. La internacionalización de Tánger es un residuo de la desastrosa política mundial anglofrancesa de lo que va de siglo, cuyo resumen puede cifrarse en algunas cosas suficientemente representativas: dos guerras mundiales y la actual amenaza comunista. Pero todavía en su tiempo, es decir, antes de las grandes transformaciones ocasionadas por la segunda guerra mundial, cumplía para los países interesados un papel de pieza de recambio y cambalache, que si no justifica, cuando menos explica las conspiraciones y manejos que llevaron a esta situación. Pero hoy ya la encrucijada de intereses que quiere cifrarse en Tánger no es sino una ficción o un esperanto, que se mantiene por inercia, por las falsas actitudes de prestigio y por falta de agilidad política. Cuando Francia ha con-

cedido bases a Norteamérica en el Norte de África e Inglaterra en su propio territorio metropolitano, sólo como jerigonza grotesca puede entenderse cualquier género de celo por tener apenas un pie en Tánger y poner condición imaginaria al dominio del Estrecho, con estas cosas se entorpece la política realista que ahora resulta necesaria. Esta y otras muchas cuestiones que gravitan sobre Europa han de ser raídas, para abrir paso a la nueva moral y estilo de relación que han de emprender los pueblos occidentales, de conformidad con las exigencias del mapa y del juego de fuerzas actuales. El tiempo no pasa en balde y la historia no es reversible. La grandeza de los pueblos europeos, o de cualquiera de ellos por separado, no puede perseguirse en adelante con arreglo a los patrones de épocas pasadas. España no conseguiría, por más que lo intentara, volver al mundo del siglo XVI. De la misma manera, Inglaterra no conseguiría volver al siglo XIX, ni Francia, tampoco. La misma grandeza y poderío de Norteamérica hoy a nadie se le ha ocurrido cifrarla y montarla según el esquema egemónico de otras edades. Así, pues, cabe decir que aquellas informaciones por las que se ponderaba el éxito de España, junto al reconocimiento de una brillante gestión diplomática dejan ver una manifiesta incompreensión de los verdaderos criterios de conveniencia que venimos defendiendo sistemáticamente, como inexcusables para hacer frente al porvenir, dando de lado a las dificultades huecas y sin consistencia verdadera.

### Donativos del Caudillo para niños pobres

Han sido entregados para conmemorar el nacimiento de la segunda nieta de Su Excelencia MADRID.—El presidente de la Diputación Provincial de Madrid recibió en la mañana de ayer, por conducto de la Casa Civil, un donativo de 5.000 pesetas que Su Excelencia el Jefe del Estado

## El ministro de Justicia ha dado posesión de su cargo, esta tarde, al nuevo presidente del Consejo de Protección de Menores

MADRID, 25.—En el despacho oficial del ministro de Justicia, se ha celebrado en las primeras horas de la tarde de hoy, el acto de toma de posesión del cargo de presidente del Consejo Superior del Patronato Nacional de Pro-

tección de Menores, por don Alfonso Rubio, presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo.

Le dió la toma de posesión, el ministro de Justicia, señor Iturmendi, y al acto asistieron también el subsecretario del Departamento, señor Oreja Elósegui, los directores generales del mismo y otras personalidades.

El ministro de Justicia, pronunció primeramente unas palabras de bienvenida para el señor Rubio y de agradecimiento para la labor desarrollada en dicho puesto, por su antecesor, que cesa por motivos de salud y a quien, según manifestó el señor Iturmendi, el Gobierno del Caudillo le ha concedido la Gran Cruz del Mérito Civil.

Los señores Hinojosa, presidente saliente, y Rubio, entrante, pronunciaron palabras de gratitud por las distinciones recibidas y por los elogios que, el ministro había hecho anteriormente de ellos.—(Cifra.)

## El Tiempo en España

### Parte meteorológico Nacional

Se han producido precipitaciones en el noroeste de la Península, Duero, Cantábrico, alto Ebro, Pirineos y muy débiles, en Extremadura y Centro.

Tiempo probable.—Continuará el régimen de lluvias en las citadas zonas aumentando ligeramente en Extremadura y Centro.

## Tres accidentes ferroviarios

CASTELLON DE LA PLANA.—Ha descarrilado entre las estaciones de Vechi y Onda el ferrocarril de vía estrecha de Castellón a Onda, sin que haya que lamentar desgracias personales ni averías de importancia. Se salieron de la vía la máquina y el tender, y la vía estuvo interrumpida un par de horas.—(Cifra.)

### Descarrila un mercancías

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Entre las estaciones de Almurañuel y Venta de Cárdenas ha descarrilado un tren de mercancías, sin que, por fortuna, haya que lamentar desgracias personales.—(Cifra.)

Accidente en la línea de Castejón a Bilbao

BILBAO.—Varios vagones de un tren de mercancías de la línea de Castejón a Bilbao cayeron a la caja de la vía al saltarse la brida de uno de ellos. El tráfico estuvo interrumpido varias horas. Resultó con heridas en la cabeza de carácter menos grave el mozo de tren Justo Gómez Ugarte, de treinta y siete años.—(Cifra.)

## “Es indiscutible el triunfo de Franco”

LONDRES.—El diario conservador «Daily Telegraph» dice que el ingreso de España en la U. N. E. S. C. O. ha sido cosa de «sentido común», y que acaso presagie «decisiones más amplias e importantes» en el futuro.

Critica el diario a Yugoslavia, por oponerse a la entrada de España en la U. N. E. S. C. O. Añade que España es aliado de «firme valor», porque puede contar se con que nunca cambia de aliados.—EFE.

## La Brigada de Investigación Criminal detiene en Barcelona a tres autores de varios delitos, entre ellos un asesinato

Para dar con el cuerpo de la víctima fué utilizado un nuevo invento, delator de la proximidad de huesos enterrados

BARCELONA, 25.—Hace días, por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal de esta capital, fueron detenidos tres malhechores acusados de varios delitos, entre los que figura un asesinato.

La labor llevada a cabo hasta que se confesaron culpables de los mismos resultó un tanto laboriosa, pues constantemente ocurrían en contradicciones que no concordaban entre sí.

Uno de tales delincuentes llegó a confesar que el cadáver de una persona por ellos asesinada hace ya bastante tiempo, fué enterrado en unos solares de Tarragona,

pero que dada la gran extensión de los mismos, no le era posible precisar ni aproximadamente el lugar en que podía hallarse dicho cuerpo. Entonces, por las autoridades fué solicitada la cooperación de los inventores de un ingenioso aparato en forma de péndulo que, a poca distancia del suelo, acusaba la presencia de huesos.

El invento fué utilizado con el más completo éxito, pudiendo darse así con el lugar en que se hallaba enterrado el cadáver, así como también fueron hallados otros huesos de un perro, enterrado en aquellas proximidades al parecer por unos niños.—(Cifra.)

## La ciudad de Seul engalanada y con carteles de bienvenida para recibir al presidente electo de los Estados Unidos

Han sido tomadas toda clase de precauciones para prevenir un posible atentado contra Eisenhower

SEUL, 25.—Se han reunido en esta capital el comandante en jefe del Ejército de las Naciones Unidas, en el Extremo Oriente, con los altos jefes militares, con el fin de preparar los informes y propuestas que habrán de serle presentadas al Presidente electo de los Estados Unidos, Eisenhower, con ocasión de su anunciada visita a este territorio y, preparar también toda clase de medidas de seguridad, con objeto de prevenir cualquier atentado que pudiera dirigirse contra la persona del Presidente electo norteamericano.

Las Fuerzas Aéreas aliadas, montarán a este objeto un servicio especial de patrullas constantes, para hacer frente a cualquier ataque que pudiera venir por el aire. Dicho plan comenzará a ponerse en práctica, tan pronto como aparezca el avión que conducirá al Presidente.

También las Fuerzas militares, en colaboración con las autoridades civiles, han dispuesto que sea situada una guardia especial en esta capital, a prueba de balas, en previsión asimismo, de cualquier atentado contra la persona de Eisenhower.

La ciudad aparece engalanada, viéndose numerosos carteles de

bienvenida, al Presidente Eisenhower.—EFE.

«Los Estados Unidos apoyarán el plan indio para Corea, con algunas modificaciones», dice Acheson

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Nueva York), 25.—En una intervención ante el Comité Político de las Naciones Unidas, el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha manifestado que, los Estados Unidos apoyarán de todo corazón el plan propuesto por la India, respecto a la guerra de Corea, siempre que sean introducidos en el mismo algunas modificaciones, que le hagan aceptable por parte de los occidentales, de un modo particular, en lo que se refiere al problema de la repatriación de prisioneros.—EFE.

## Un grupo escolar conmemorativo, que se llamará “Alejandro Salazar”, se construirá en Almería

ALMERIA, 25.—En esta capital, va a ser construido por el Estado y con cargo al Ministerio de Educación Nacional, un magnífico grupo escolar conmemorativo, que llevará el nombre de «Alejandro Salazar».—(Cifra.)

## PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.  
Interés anual 4,5 por 100  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.  
Tramitación rápida  
Solicite información y folletos gratuitos  
DOGOCA Y HERGON, S. L.  
Avenida José Antonio, 85. MADRID

## Dos presos se escapan de la cárcel de Pozoblanco

CORDOBA.—De la cárcel de Pozoblanco se fugaron dos delincuentes, llamados Antonio Cantero Jaut, de veintiocho años, y Juan Caballero Moreno, de veintinueve.

Para realizar la evasión forzaron la cerradura de una puerta y saltaron por una tapia de más de cuatro metros. Avisada la Guardia Civil desplegó gran actividad y ha conseguido detener a ambos procesados los que manifestaron trataban de dirigirse a Madrid y Barcelona. Ingresaron de nuevo en la prisión.—(Cifra.)

## El incremento en la producción de carbón para cok es de gran importancia para la economía nacional

En el plazo de cuatro o cinco años puede haber el necesario para fabricar 1.500.000 toneladas anuales de acero

BARCELONA.—El ministro de Industria, señor Planell, ha hecho unas manifestaciones relativas a los principales problemas de su departamento.

Subrayó primeramente la magnífica impresión que le habían producido las industrias que ha visitado en Barcelona, en las que pudo comprobar el gran celo y afán de producción.

Importancia del aumento de la producción de carbón

Sobre el estado actual de la producción de carbón como materia esencial para la industria, el señor Planell señaló la gran importancia que este producto tiene para la economía nacional, por lo que se está procediendo a declarar de interés nacional algunas de las minas susceptibles de aumento de producción, espe-

cialmente en las calidades de carbón necesarias para la obtención del cok metalúrgico. Dijo también que esa declaración de interés nacional ofrece dos aspectos: el de facilitar a las Empresas los medios necesarios para conseguir el aumento y el de que, en caso de no conseguirse la finalidad perseguida a pesar de ello, puede el Estado, de acuerdo con la legislación vigente en relación con las explotaciones mineras, retirar esas concesiones o incautarse de las minas, con objeto de asegurar el abastecimiento nacional en la medida que se considere precisa, siempre, claro está, de acuerdo con la legislación.

1.500.000 toneladas anuales de acero

Con respecto al aumento de producción de hulla, y en virtud

de estudios realizados, dijo que se ha llegado a la conclusión de que, si se ponen los medios necesarios para ello, en un periodo de cuatro o cinco años puede alcanzarse la producción de hulla cokizable necesaria para conseguir una producción total de acero del orden de un millón y medio de toneladas anuales. Paralelamente a ese extremo del aumento de producción de carbón, las Empresas siderúrgicas, de acuerdo con el Ministerio, están ultimando sus planes y proyectos para, en el plazo de tres o cuatro años, incrementar aproximadamente en un 50 por 100 la producción anual de acero.

(Continúa en 3.ª página)

LEA USTED  
“El Diario de Avila”



La lista grande de viajeros: Regresan en el tren mixto de Valladolid don César Jiménez Arenas y don Ramón de Vega y de Arévalo el arquitecto don Emilio González. En el expreso de la capital de España don Pascual Amat, don Emilio Ortuño y don Juan Paradinas. Salieron en el mixto para Madrid el abogado don Pedro Sánchez Baquero, el concejal don Santos Crespo, el farmacéutico de Fontiveros don Baldomero Pérez, don Francisco Castillo Soriano, el gobernador militar señor Barutell y familia, el padre jesuita Seisdedos, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Ramón Aguinaga y el ingeniero de Montes don Cipriano Sainz. Para Adanero el canónigo de esta Catedral don Raimundo Pérez Gil y para Mingorría el juez municipal de esta ciudad don Ramón Lafarga.

—Ha sido tomado en traspaso el acreditado gabinete odontológico del conocido dentista —hoy ya en camino de América— don Timoteo González por su exayudante don Aurelio Torremocha. Domicilio Zendera 8, 2.º. Nada hemos perdido en el aspecto profesional con la ida de don Timoteo. El amigo Torremocha sabe tanto o más que su maestro; además que trabajará más barato que todos los demás dentistas de Avila. Ya lo saben los de la ciudad y los pueblos.

**Dr. D. MARTIN**  
Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales.  
Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental.  
(C. S. número 224)13.

## OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

### Tribunales para la provincia de Avila

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado los nombramientos de Tribunales ante los cuales han de actuar los opositores admitidos a las prácticas de los ejercicios. Los Tribunales se constituirán el día 2 de diciembre próximo y los ejercicios comenzarán el día 4 del mismo mes.

Para la provincia de Avila hay nombrados dos Tribunales, uno para maestros y otro para maestras, quedando integrados en la siguiente forma:

#### MAESTROS

Propietarios.—Presidente, don Juan José Martín Rodríguez, profesor de la Escuela del Magisterio. Vocales: don José Plata Gutiérrez, inspector, don Ricardo García García, sacerdote; don Juan Grande Martín, don Augusto de la Vega Fernández y don José María Santero Errasti, maestros.

Suplentes.—Presidente, doña María Paz Cantón Salazar O'Dena, profesora de la Escuela del Magisterio. Vocales: doña María Barrios Sánchez, inspectora; don Mariano Taberna, sacerdote; don Juan José Galán Rodríguez, don Alejandro Iglesias Hernández y don Vicente Gaudencio Fernández Hernández, maestras.

#### MAESTRAS

Propietarios.—Presidente, doña Baldomera Emilia Martín, profesora de la Escuela del Magisterio. Vocales: doña Antonia Ruiz Gutiérrez, inspectora; don Luis Serna Núñez, sacerdote; doña Julia Enríquez Arenal, doña Luisa González Argote y doña María del Sagrario Angelita Fa militar Sánchez, maestras.

## DIEGO-ALVARO

### Descubrimientos arqueológicos

El sabio historiador español, don Manuel Gómez Moreno, acompañado del ilustre catedrático de Arqueología de la Universidad de Salamanca, don Juan Maluquer de Motes, han visitado al director de las Escuelas Graduadas de esta Villa, don Arsenio Gutiérrez Palacios, para cambiar impresiones sobre los yacimientos paleográficos de la Dehesa de El Castillo sita en las cercanías de dicha Villa.

Dada la carencia absoluta de originales de escritura cursiva visigótica, las losetas con esta escritura, halladas por el señor Gutiérrez Palacios en excavaciones oficiales en un poblado de mencionada dehesa, han adquirido excepcional importancia, y los señores Gómez Moreno y Maluquer de Motes, completarán los estudios de su descubridor con sendas publicaciones.

Felicitemos al señor Gutiérrez Palacios por haber sido últimamente adscrito a las Excavaciones del Plan Nacional de la provincia de Salamanca de las que es director el señor Maluquer de Motes.

A su regreso a Madrid los señores Gómez Moreno y Maluquer de Motes se detuvieron en nuestra ciudad visitando algunos de sus monumentos.



### Audiencia Provincial

#### Señalamientos

Día 26 de noviembre

Juzgado de Cebreros.—Robo. Letrado señor Velayos. Procurador señor G. Mateos.

Juzgado de Cebreros.—Lesiones, Letrado señor Ruiz Ayúcar. Procurador señor Fernández (M). Juzgado de Cebreros.—Incendio. Letrados señores Navarro y Sánchez. Procuradores señores López y Suárez.

### Administración de Rentas Públicas

#### EDICTO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 106 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial, por el presen-

te Edicto se anuncia haberse terminado la confección de la Matrícula de esta Capital para el próximo año de 1953, que queda expuesta al público desde esta fecha, con objeto de que los industriales comprendidos en ella, pueden enterarse de su clasificación y cuota y formular, durante el plazo de diez días, a contar desde la publicación de este anuncio, las reclamaciones que estimen convenientes.

El administrador de Rentas Públicas, Rafael Hernández de la Torre.

### Servicio Español del Magisterio

La Jefatura del S. E. M. ruega a todos los jubilados que tengan su residencia en esta capital se pasen por esta oficina para darles cuenta de los actos que se organizan para el día 27 con motivo de celebrar la festividad de nuestro Patrono San José de Calasanz. Aquellos que no puedan presentarse se les ruega remitan una nota con las señas de su domicilio.

El jefe provincial del S. E. M.

**Se necesita local o garaje.**  
Dirijirse a Jacinto Sánchez. Cruz núm. 9. Avila.

### Abrigos piel

en garras de Astrakán, Nutria, Lant-Vison. Moutón Topo, Moutón Castor, Epilés, etc., en las calidades más selectas y precios más económicos en PELETERIA FERNANDEZ, San Roque, 7, primero izquierda

**Pastos** para 600 ovejas con hierba, desde hoy hasta San Pedro. Finca Cárta, Alba de Tormes. Galisanch (Salamanca).

Distribuido por **Hijos de Victor Alcón. Av. José Antonio 8.**

## Futbol en Castilla

Después de los resultados del pasado domingo, las clasificaciones se encuentran de la siguiente forma:

	J	G	E	P	F	C	P
Campeonato regional							
Marconi...	9	6	1	2	23	20	13
Leganés...	8	5	1	2	22	13	11
Alcalá...	8	4	2	2	22	15	10
Segoviana...	8	4	2	2	14	12	10
AVILA...	8	3	3	2	16	15	9
Vallecañana...	8	3	3	2	15	15	9
Gas...	8	4	0	4	22	20	8
Gimnástica...	8	2	3	3	15	11	7
Electrodo...	9	2	1	6	11	25	5
Talavera...	8	1	2	5	12	19	4
Hispano...	8	1	2	5	15	22	4
Copa R. Triana							
Marconi...	9	6	1	2	23	20	13
Leganés...	9	6	1	2	26	13	13
Alcalá...	9	5	2	2	24	16	12
AVILA...	9	4	3	2	21	16	11
Segoviana...	9	4	2	3	14	14	10
Vallecañana...	9	3	4	2	16	16	10
Gas...	9	4	0	5	23	23	8
Gimnástica...	9	2	4	3	17	13	8
Real Madrid...	9	3	2	4	19	22	8
Talavera...	9	2	2	5	18	22	6
Electrodo...	9	2	1	6	11	25	5
Hispano...	9	1	2	6	16	28	4

## Publicaciones

### «ECCLESIA»

Número 593

#### Sumario

Acción Católica «metropolitana». Hogar para todos. Del enemigo el consejo (editoriales).

Deporte y gimnasia ante la conciencia religiosa y moral (discurso de Su Santidad).

Voz de nuestros Prelados. Carlos Maurras, inspirador de L'Action Française, por monseñor Eugenio Beitia.

Los orientales en el Congreso Eucuménico de Lund, por Mauricio Gordillo, S. J.

El catolicismo y la vida rural, por Richard Patte.

Un instituto seglar dedicado a los humildes.

Los musulmanes, por la Virgen de Fátima.

Crónica de la VI Asamblea Nacional de Caridad.

¿Hacia una mitigación del ayuno eucarístico?, por Luis Sanz Burata.

Acción Católica. Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

### El día 3 de diciembre se celebrará el Día de las Vocaciones Misioneras

MADRID. — Recogiendo una iniciativa lanzada desde la Santa Sede, por medio del Secretariado Internacional de la Unión Misionera del Clero, el día 3 del próximo diciembre, festividad de San Francisco Javier, se celebrará la «Jornada de las Vocaciones Misioneras», que tiene por finalidad pedir a Dios el aumento de dichas vocaciones. Esta jornada es patrocinada en España por la Dirección Nacional de la Organización Misionera Pontificia.

El Santo Padre recibe el obsequio de un sacerdote mártir de los soviets

CIUDAD DEL VATICANO. — El Santo Padre ha recibido la ofrenda póstuma de un sacerdote católico martirizado y muerto en la Rusia soviética. La ofrenda consistió en el cáliz, que es un simple vaso; la patena una tapa de una caja de conservas y el rosario hecho con migas de pan. En un trozo de su camisa el sacerdote pudo escribir su solemne afirmación de fidelidad al Papa antes de morir

**Polluelos** Leghorn, Rhode, Castellana. Catálogo gratis. Granja La Loma. Apartado 9203. Madrid.

## Evocaciones

# Avila en una exposición y en una conferencia

[Por J. MAYORAL FERNÁNDEZ, Cronista de Avila.]

Una conferencia de don José Francés en la Exposición de cuadros de López Mezquita en el Círculo de Bellas Artes, que le ha concedido el Premio de Honor, había de llevar numerosos abulenses. Y hemos formado, en efecto, un compacto grupo con el público selecto que llenaba materialmente la amplia sala de la Exposición, figurando en la presidencia con el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín, la directiva del Círculo con el gran entusiasta de Avila don Julián Moret.

Imposible citar nombres de los que he visto y saludado de Avila residentes en Madrid. Se esperaba por todos la aparición, que no llegó, desde nuestra ciudad, del pintor don José Alberti a quien López Mezquita presenta en dos cuadros que jalonan la época de juventud y de madurez actual, ambos muy elogiados por el público.

Los ha aludido don José Francés en su bellísima conferencia a la que asistí en el fundado su puesto de que iba a estar muy a tono con esta sección de «Evocaciones» ahora cultivada por mí en EL DIARIO. Y don José Francés ha discurrido brillantemente sobre evocaciones del señor Heredero, del hidalgo abulense de capa y espada, de los señoritos

## Sección religiosa

### NOVIEMBRE

Día 26 Miércoles.—Santos Silvestre, Teodoro, Fausto, Marcelo y Amador.

La misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, del 19 al 27 de noviembre.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y rezo de la novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Enrique de Cabo Pérez, canónigo maestrescuela de la S. I. Catedral de Santander, ejercicio de la novena, reserva e himno a la Milagrosa.

Mes de Animas

La Santa.—Por la mañana a las ocho, misa rezada, cantándose al final un solemne responso.

Por la tarde, a las seis y media rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

San Antonio.—Todos los días a las seis de la tarde, se celebra el ejercicio del Mes de Animas.

### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. **Industrial Suiza** Apartado 85. —Zamora.



derrochadores del Casino Abulense, de los clérigos arrogantes y encorvados por la vejez, de las señoras de la clase elevada que iban al mercado de los viernes con buenas criadas «de treinta reales al mes», apegadas a la casa. Con el carácter afectivo sinceramente de las mujeres aldeanas que lloraban la muerte, con luto que era del corazón, en un cuadro magnífico de la Exposición.

En ella figura otro de Don Alfonso XIII, cazador como sus predecesores los reyes de España, y el de la infanta Isabel con la marquesa de Nájera en día de toros que comentó hace dos años en estas columnas y luego en mi libro «Entre cumbres y torres» por haberle reproducido en su escaparate con López Mezquita pintándole, una casa comercial de Madrid que obtuvo el primer premio en el Concurso de las fiestas de San-Isidro.

Este cuadro, hoy en el Ayuntamiento de Madrid, estimó don José Francés, era todo un monumento ahora que se trata de erigir el de la infanta, mecenas de López Mezquita a la que, como al rey Don Alfonso, su sobrino, por su simpatía personal atrayente, dedicó párrafos subrayados con estruendosos aplausos. Aplausos que sonaron fervorosos cuando, analizando el arte de López Mezquita dijo que daría idea exacta de una época como no pueden darla las obras de los modernistas actuales, futuristas, cuyas producciones calificó de verdaderas mamarrachadas. López Mezquita en las producciones estéticas suyas ha triunfado plenamente en Europa y ahora en los Estados Unidos donde contrajo segundas nupcias con una gentil dama con la que tuvo el honor de conversar al final, y cuyo retrato en su casa de Avila con la espadana de la ermita de Nuestra Señora de la Cabeza figura en la Exposición.

Figuran también, con uniforme de la Falange Española, el del delegado nacional de Provincias, don Francisco Abella Martín. Y el del heredero de San Juan de la Cruz, el capellán del convento de la Encarnación don Hermógenes Manzanos, pero éste con el traje de ceremonia del pertiguero de la Catedral admirablemente ejecutado por López Mezquita.

Su Exposición ha constituido un realizado éxito en el que el nombre de Avila ha vibrado brillantemente como ciudad de bellas evocaciones que don José Francés ha resaltado con su verbo elocuente. Y no me han defraudado en mi propósito de encuadrarlo todo en esta sección de «Evocaciones» ahora por mí cultivada.

### Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

### Vendo bidones usados de

200 litros sin reparación, seminuevos. Correspondencia Apartado 7.080. Madrid

## Exámenes de Gestores Administrativos COLEGIO DE MADRID

El «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 11 de noviembre actual publica convocatoria y normas para tomar parte en dichos exámenes Presentación de instancias, en la Secretaría del Colegio de Madrid, calle de Campomanes n.º 6. de seis a nueve tarde, hasta el 12 de diciembre de 1952. El secretario, Rufino Neira.

## El incremento en la producción de carbón

(Viene de 1.ª página)

«Estos proyectos, complementados con las nuevas industrias siderúrgicas que el Instituto Nacional de Industria está montando en Avilés, cuya primera fase de producción será, dentro de tres o cuatro meses, de unas doscientas mil toneladas al año; permitirán completar la cifra de millón y medio antes indicada. Como es natural, todo este plan requiere fuertes inversiones de capital, inversiones que espero serán cubiertas por el capital privado. Con el fin de facilitar esto se ha aprobado en una reciente reunión del Consejo de Ministros declarar de interés nacional todas las ampliaciones y modernizaciones de la industria siderúrgica. Por otra parte, el Gobierno está absolutamente decidido a que estos problemas de la producción de primeras materias básicas para la industria a que actualmente escasean queden resueltos en un plazo razonable de tiempo.»

Se cubrirán las necesidades de producción de abono

Declaró a continuación el ministro que su Departamento considera también muy importante la fabricación de abonos nitrogenados y de tractores agrícolas. «Por lo que se refiere a los abonos, la producción española sigue un ritmo creciente, y una vez vencidas las dificultades de puesta a punto de las nuevas fábricas, alcanzarán éstas en breve su plena producción, que aportará aproximadamente un 50 por 100 de las necesidades actuales. Esta producción se complementará con la de las fábricas de Puentes de García Rodríguez y Puertollano, cuya construcción ha iniciado la Empresa Nacional «Calvo Sotelo» y el Instituto Nacional de Industria. Posteriormente se construirá otra importante fábrica, también por parte de la citada Empresa, en Escatrón, cuya producción, unida a la de la que en Sagunto se está levantando, cubrirá prácticamente las necesidades del mercado español en los próximos años, con el consiguiente ahorro de divisas y la seguridad del abastecimiento en toda circunstancia.»

El déficit en la producción de cemento es debido a la falta de carbón

Por lo que se refiere al cemento, dijo el ministro que es problema más sencillo porque el déficit de producción es mucho menor que el del carbón y el acero. «Precisamente, lo que hoy limita la producción, más que la capacidad de las fábricas e instalaciones de las mismas para producir, es la escasez de carbón; y para remediar esta dificultad, mientras se consigue el aumento de producción a que he aludido antes, el Ministerio, también de acuerdo con las Empresas productoras de cemento, está estudiando la posibilidad de sustituir el carbón por fuel-oil en aquellas fábricas que

estén favorablemente situadas a este objeto, y aprovechando la circunstancia de que la refinería de Escombreras tiene ya en marcha la totalidad, de sus instalaciones, que aseguran un abundante abastecimiento de este carburante a precio que en muchos casos, por la situación de las fábricas, permitiría sustituir el carbón por fuel-oil.

Incremento en la fabricación de tractores

Se refirió después a la producción de tractores para la agricultura, que alcanza actualmente un volumen insignificante. Dijo que está a punto de ser resuelto el concurso abierto por el Ministerio, al que han concurrido importantes Empresas, lo que permite esperar fundadamente que en un plazo no lejano quedará encauzado este importante problema que tanto afecta a nuestra agricultura y a nuestra balanza de pagos. Añadió que siguiendo las consignas del Caudillo, se está estudiando con gran celo la puesta en práctica de todos los medios que puedan contribuir a incrementar la producción industrial española, no solo mediante la ampliación de las actuales fábricas o construcción de otras, sino mediante un aumento de la productividad.

Con respecto a estos problemas industriales, dijo que se siente optimista, puesto que España posee recursos naturales relativamente abundantes y variables, y que es indudable que con la política que se sigue de fomentar por todos los medios la explotación de recursos y su transformación, en un plazo de pocos años España llegará a ocupar el lugar que en el aspecto industrial le corresponde.

Mejoras económicas para los trabajadores

Se refirió después el señor Planell brevemente a los salarios y a su relación con la producción. Afirmó que tanto por parte de los Sindicatos como por la de los Departamentos ministeriales se va a seguir una política de fomentar el establecimiento del sistema de salarios con incentivo que permitirá una mejora económica de las clases trabajadoras de acuerdo con un aumento de su rendimiento y, por consiguiente, sin repercusión onerosa en los precios de los productos.

Aclaración a la modificación en las tarifas de electricidad

Por último, y hablando de la reciente disposición sobre unificación de tarifas en el consumo de energía eléctrica, hizo una aclaración relacionada con uno de los puntos que trató en las declaraciones hechas por él en Madrid y que no fué debidamente interpretado por la Prensa. Dijo que, en realidad, la repercusión de esta modificación de las tarifas por consumo de energía eléctrica en las industrias sólo gravará el precio de los productos in-

## REPORTAJES DEL MOMENTO

### La primera emoción de Maruchi Fresno fué al visitar Avila a los siete años de edad

### No dejaré el cine por la radio, porque yo creo que que se puede hacer todo: cine, teatro y radio

Por PP. LUIS.

El hablar con Maruchi Fresno es algo más que hablar con un artista; su exquisitez, su cultura, su facilidad de palabra, amilanando un poco al periodista, que opta por limitarse a escuchar a la bella actriz, que, con su simpatía de siempre, con su melancólica voz, al igual que si estuviera viviendo uno de sus magníficos personajes en que la hemos admirado, nos va contestando, en consonancia con nuestras preguntas.

—¿Contenta de haber venido a Avila?

Maruchi nos dice: —Siempre me emocionó el venir a esta histórica ciudad, pero en esta ocasión, en que, precisamente en el día de San Juan de la Cruz, vengo a recitar sus poesías, es para mí un motivo de gran emoción espiritual.

—¿Qué te parece la idea de nombrar a San Juan de la Cruz Patrono de los poetas?

—Extraordinaria. Quizás en la historia del mundo pocas veces se haya encontrado un corazón tan inmenso como el del santo carmelita, y ese corazón se ha ido desnudando en sus versos. Por eso, el decirlos hoy en Avila es algo extraordinariamente bello.

—Cambiando un poco de tema: ¿Hay algo de cierto en que abandonas el Cine por la Radio?

—Siempre se puede hacer todo, y yo, si puedo, quiero hacer cine, teatro y radio.

—Entonces, ¿sigues haciendo cine?

—Precisamente ahora acabo de terminar «La Laguna Negra», dirigida por Arturo Ruiz Castillo y en la que hago de mujer perversa.

—¿Qué personajes te gusta más interpretar?

—Lo más interesante para mí, no es el hacer personajes de mayor o menor lucimiento, sino que éstos sean interesantes, para poderlos vivir mejor.

—¿Cuál es tu opinión del trabajo en la radio?

—Hasta ahora sólo he interpretado dos personajes en ella. El de mi presentación en Radio Nacional de España, en que, bajo la dirección de Juan Guerrero Zamora, hice el de Antígona, del famoso autor francés Anouille, y el de Desdémona en «Otelo», cuya radiación terminó hace unos días. De todas formas, puedes decir me encanta trabajar en la radio.

Al hablar de «Otelo», Maruchi recuerda con gran cariño y emoción la noche en que, precisamente en nuestra ciudad, y con esta obra, se presentó en el teatro, haciendo el papel de Desdémona, que por falta de tiempo casi no había ensayado, y nos dice cómo en el tercer acto, notó un golpe de luz en su salto desde el escenario desnudo, que la hizo ya sentir este personaje toda la temporada.

—En Avila, entonces, te hicieron un homenaje ¿no?

—Sí. Fué el último día. Interpretábamos «María Estuardo», y al final, el público avilense me rindió un homenaje de admiración y simpatía, que difícilmente olvidaré.

—¿Cuál es tu impresión de Avila?

—Sólo puedo decirte que fué la primera capital que visité en mi vida, siendo todavía una niña, y que entonces, se grabó en mí la primera emoción. Después he venido muchas veces, porque Avila me encanta, y no desperdicio ocasión de hacerlo. Últimamente, y esto constituyó para mí otra gran emoción espiritual, estuve con un gran escritor argentino.

La conversación con esta genial artista, es agradabilísima, pero la reclaman del estudio de Radio Avila, donde va a dar un recital poético, y nosotros, un poco desconsolados, esperamos en el bar de la Emisora.

Maruchi Fresno, ésto ya era sabido, ha tenido un gran éxito. Como podemos, logramos llegar a ella, atravesando un buen número de personas que han acudido a ver la emisión y que no quieren perder la oportunidad de felicitar personalmente a la estrella, y entre cuadernos de autógrafos y miradas curiosas, nos ruega transmitamos su agradecimiento a todo el público de Avila y a Rafael Gómez Montero por esta oportunidad que la ha dado de decir poesías de San Juan de la Cruz, precisamente en su día. Un empujón de una jovencita, que no quiere irse sin autógrafo, nos demuestra claramente que nuestra presencia allí no está ya bien vista, y después de despedirnos, casi por señas, de la gran actriz, nos vamos deslizando poco a poco, hasta que, disimuladamente, alcanzamos la puerta.



Foto Archivo

## KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Usted puede ser más o menos taurómaco; pero si entiende algo de ganadería, sabrá que a los toros se los conoce, según el color de su pelo, por:

- 1.—ERAGON
- 2.—RADOS
- 3.—SACAÑO
- 4.—TUMALO
- 5.—RACEDON
- 6.—ENBERDOR
- 7.—LODOCORA
- 8.—NASABENDO A
- 9.—ROBONEJA
- 10.—JIPAZO

Solución a la última sopa de letras, sobre toreros célebres:

- 1, Habanero; 2, Laserna; 3, Villalta; 4, Estudiante; 5, Domínguez; 6, Marcial; 7, Manolete; 8, Joselito; 9, Varelito; 10, Granero.

Ocurrencias

—¡Hombre, Pedro! ¿Tú fregando los platos? A mi nunca se me ocurriría hacer eso.

—A mi tampoco. Se le ha ocurrido a mi mujer.

Tras el telón de acero

El Gobierno ruso ha decidido alegrar la monotonía de las calles. No sabemos si esta monotonía es producto del populacho que circula por ellas, de los edificios o de qué... pero debe de ser fuerte la cosa cuando se sanciona su estampa. Para mejorarla, el arquitecto municipal de Moscú no se le ha ocurrido de momento cosa mejor que decorar las aceras con asfalto azul y rosa. Una acera, la derecha, por ejemplo, de color rosa; y la de enfrente azul. Dice que de esta manera se rompe la monotonía grisácea de las calles de la capital. Algún malintencionado ha propalado ya que sólo tiene por objeto el que los rusos vean, aunque sólo sea en el suelo, un poco la vida de color de rosa.

Visita ministerial

Cierto día, siendo ministro de la Gobernación Romero Robledo, quiso inspeccionar las dependencias de su Departamento sin previo aviso y llamó al jefe de personal para que le acompañara. La primera sorpresa del ministro al entrar en el primer negociado fué comprobar que, a pesar de ser más de las once de la mañana, no había ido nadie a la oficina. Es decir, había un solo empleado, pero estaba entregado al más dulce sueño. El jefe de personal, indignado, avanzó hacia él con ánimo de zandear, pero le atajó Romero Robledo diciéndole con un poco de zumba:

—¡No, por Dios! ¡No lo despierte usted, que entonces se nos va!

### ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

### Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

### Dispongo

pastos hasta junio, 2 000 cabezas lanares. Hermógenes Ramos del Pozo. Calle Tomás Luis de Victoria, 11. AVILA.

condiciones meteorológicas de que hemos disfrutado últimamente.—(Cifra).

## Las palabras vuelan

### La escritura «Célere» las alcanza y quedan

ORATORIA Y ESTENOGRAFIA

Marco Tulio Cicerón — Marco Tulio Tiro

Marcus Tullius Cicero, príncipe de la elocuencia latina, y Marcus Tullius Tiro, prototagógrafo del Lacio, personifican la íntima conexión, desde la antigüedad clásica, entre el arte del bien decir y el de captar la palabra para perpetuarla.

No se aviene Cicerón, en ansia de eternidad, a que sus discursos se circunscriban al recinto del Senado y Foro, destinados a morir en la memoria de las gentes apenas pronunciados, sin dejar al mundo la impronta de sus grandilocuentes peroraciones, y de esta inquietud, de este explicable anhelo en un hombre extraordinario poseído de su valer, nacen las famosas «Notas Tironianas» que sobre la

base de las siglas y otras nociones rudimentarias de la escritura breve, de que hay atisbos ya en la Grecia de Demóstenes, de Sócrates y de Jenofonte, inventó Tiro, inspirado por el genio de la oratoria romana, que lo había convertido en su secretario tras de liberarlo de la esclavitud; espectacular coincidencia, de tan beneficiosos resultados para la cultura, que salvó interesantes documentos humanos y sobre todo las sublimes concepciones del espíritu de las pasadas edades, patrimonio común de la Humanidad, que se han conservado para deleite y enseñanza de las sucesivas generaciones.

¡Oratoria y Taquígrafía! Milenarias ambas, unidas por estrechos lazos desde su cuna, realizan conjuntamente eficaz y elevada misión social, que aisladas solo de manera imperfecta podrían cumplir.

El verdadero orador, cuando no le cohibe o avasalla la pasión sectaria, detesta el crimen y la maldad, adocina a las muchedumbres, defiende a los oprimidos, alienta a los pueblos en desgracia, ensalza las virtudes, exalta las glorias nacionales, pone por encima de todo el bien y la justicia, la moral y el derecho, el deber y la honradez. Pero los más brillantes discursos serían flor de un día sin el indeclinable concurso del estenógrafo que, con su ciencia y su arte, los aprisiona y retiene, librándolos de perderse como el agua cristalina que manando a raudales de inaccesible fuente cayera en insondable abismo, sin apagar la sed de nadie y sin fecundar los campos, ansiosos del riego que les da la vida.

¡Cómo se mueven a la par! Cuando el orador se lanza febrilmente, vibrante de emoción, a la apología de su ideal, o a fustigar con acento atronador al adversario, y una oleada de entusiasmo levanta los ánimos arrancando unánimes aplausos, el taquígrafo, el héroe anónimo, siéntese también conmovido, despliega todo su brio y con certera visión, ágiles los músculos y clara la mente, dirige la

nave rumbo a puerto seguro, salvando todos los escollos de aquel agitado mar de palabras sin orillas para que en letra impresa salga luego el discurso espléndido e impecable. Ambos llegan, en honda compenetración, en alarde de maestría, a la cumbre de sus respectivas profesiones. Solidarios de la misma obra, el aprecio es recíproco, aunque el éxito sea, merecido sin duda, para el escultor de los bellos y profundos pensamientos que esmaltan estas sublimes creaciones espirituales.

Contrariamente, si el orador hallase en trance de perecer, al borde del precipicio, entre las encrepadas olas de un océano de palabras inconexas, mal hilvanadas, el taquígrafo, piloto de la nave, siempre vigilante y al acecho, destacando presuroso los botes de salvamento, acude en socorro del naufrago que, con tal ayuda, consigue al fin el logro del propósito de verse exactamente reproducido (?) y huelga decir que archiconvencido de que su obra fué merecedora de todo encomio, como si el taumaturgo con su experta intervención no hubiese operado el previsto milagro.

Rafael Roca Auguet.  
Miembro de Honor de la F. T. A.  
(Concluirá)

## Foro abulense

Un comunicado

Recibimos el siguiente escrito de un vecino de Burgo de Osma cuyo nombre no hace al caso:

«La atenta invitación de EL DIARIO DE AVILA en su sección «Foro Abulense» me hace sentir capaz de pretender, en pocas líneas, y a ser posible claras y concisas, tratar de un problema de índole provincial que a mi juicio es interesante y de una necesidad imperiosa. A esta sección recurro después de tener conocimiento de las gestiones infinitas que se han llevado a cabo, y me consta que algunas hasta las más altas esferas Ministeriales, pero hasta la fecha no veo otro resultado más que la pérdida de tiempo y el abandono más lamentable. No creo sea esto debido a falta de interés fundamental de la cuestión, simplemente lo achaco a falta de cohesión entre los interesados y a un tanto de apatía.

El problema sólo afecta a los pobres desdichados que aún vivimos en pueblos, y créanme que digo AUN porque a este paso creo que serán pocos los forzados a ello si a este y otros problemas no se les da la importancia que puedan tener. Dentro de estos pueblos hay categorías y mi queja es solamente para aquellos que carecen de toda comunicación eléctrica y su única unión con el resto del mundo es ese coche de viajeros que al propio tiempo es portador del servicio postal...

El servicio postal fué siempre algo tan respetable, algo tan primordial que casi podíamos asegurar no había causa alguna, por grave que fuere, que justificase la paralización del mismo. Ahora no, ahora basta que sea domingo o la fiesta que mejor convenga a las Empresas interesadas y este servicio, con todas sus consecuencias, se paraliza. Y si estas fiestas son consecutivas aquí nos quedamos dos o más días totalmente aislados del resto del mundo. Ya no aspiramos a establecer una red telefónica o telegráfica, esto es superior a las fuerzas económicas de la mayoría de los municipios; aspiramos simplemente a tener ese medio de comunicación diario, que a todas luces es indispensable. La industria se paraliza, las regiones exportadoras lanzan sus productos a la buena de Dios, la seguridad de la vida humana queda relegada a último término (sé de infinitos casos que llegan al alma en este aspecto) en una palabra, todo paralizado, y todo ello por la comodidad de unas Empresas muy respetables; pero que no cumplen como Dios manda. No creo exista hoy el problema del carburante, eso fué en su día justificado. Únicamente pueden alegar el descanso dominical; pero yo les aseguro que ese coche contratado particularmente rompe ese descanso y presta el servicio que se desea. Además no es la única empresa que trabaja los domingos, por lo que el problema no es insoluble. Las empresas mejoran el material; el negocio no creo se fuera a pique por este «despilfarro».

Si esta voz tiene eco creo que la ocasión es inmejorable. Nuestro gobernador, tan interesado por los problemas provinciales, no creo nos desoiga. Nuestro infatigable presidente de la Diputación, nuestro administrador principal de Correos prestarían

## CARTILERA

**Espectáculos anunciados**  
Cine Gredos.—«Genoveva de Brabante» (2).  
Gran Cinema.—«Pasión de los fuertes» (2).  
Teatro Principal.—«El correo de la muerte» (2).  
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayoría. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé.  
Aparicio, Avda. José Antonio

### IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

### Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia esta semana, doctor de Bustos.

Por el citado doctor y practicante señor del Canto, ha sido curado el día 24 de noviembre, Serapio Gómez, de 50 años, distensión ligamentosa y fuerte contusión en maleolo externo de la pierna derecha; pronóstico leve.

SE ADMITEN 250 ovejas hasta el 15 de abril, en la dehesa de Torneras de la Hoz. Tratar con el guarda o con el señor Mediero, Plaza de Pedro Dávila, 2.

SE VENDE casa con corral Santo Domingo, 1. Razón: Eduardo Marquina, 7 bajo.

SE ALQUILA piso Avenida de José Antonio, 15. Razón en la misma.

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

SE VENDE casa. Razón: Tres Tazas, 3.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 24 de noviembre)  
Premiado con 50 pesetas el número 176 Y con 5 pesetas los terminados en 76

POR TRASLADO traspaso Farmacia pueblo importante de la provincia, bien comunicado con la capital y Madrid. Razón: Colegio Farmacéutico de Avila.



su colaboración, y todos los alcaldes afectados creo tienen la palabra».

Hasta aquí nuestro comunicante. Y sólo queremos añadir que lo de la falta de teléfono en los pueblos de sierras abajo—incluso la comunicación directa con Arenas—seguramente se debe también a falta de acuerdo entre los Ayuntamientos.

## VIDES AMERICANAS

Arboles Frutales y Forestales

OLIVOS

Viveros Provedo. Logroño

## SUCESOS

Riña a palos

LA HORCAJADA.—Al parecer, por cuestiones personales, los vecinos de este pueblo Antonio Diel Fernández, de 25 años de edad y Tomás López Sánchez, de 20, la emprendieron a palos propinándose mutuamente una gran paliza de la que salieron ambos con heridas de pronóstico leve.

Según se cree, un hermano de Tomás, llegó momentos después de comenzar la riña, logrando separar a los contendientes.

A los 20 años comerá bellotas

GUISANDÓ.—Cuando se encontraba guardando cerdos el joven Antonio Tiemblo Serrano, de 14 años de edad, fué sorprendido por la Guardia Civil en el momento en que profería palabras propias de cualquier zulú.

El bien hablado jovencito ha sido denunciado.

## Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

## Ecos de sociedad

Toma de hábito

En el Real Monasterio de Santa Ana, se celebró días pasados la toma de hábito en la Orden Cisterciense, de la piadosa señorita Adriana Martín Alonso, quien, adoptó en religión el nombre de Sor María Nieves de Santa Gertrudis. La impuso el hábito el muy reverendo padre abad mitrado del Monasterio Cisterciense de Viaceli Cóbrecos (Santander), quien pronunció una plática alusiva a la solemnidad del acto, extendiéndose en consideraciones sobre las excelencias de la vida religiosa.

Actuaron de padrinos doña Gertrudis Picón, viuda de González y el hermano de la profesora don Rufino Martín.

Asistieron numerosos invitados a la ceremonia, que, después de la misma, fueron delicadamente obsequiados en el locutorio del Convento.

Enhorabuena a la nueva religiosa, así como a sus padres y familia.

Necrológica

Hoy han sido conducidos al Cementerio los restos mortales del joven de 23 años Julián Muñoz, fallecido ayer. Fué competente empleado de «Silma» donde prestó siempre sus servicios con gran celo y muy a satisfacción de la clientela. Reciba nuestro sentido pésame su familia. Rogamos a los lectores una oración por su alma.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Lorenzo Muñoz González (q. e. p. d.), las misas de mañana día 26 en la Iglesia parroquial de San Vicente, y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, serán aplicadas por su alma.

### ¡Atención, señoras!

Manzanas, naranjas y mandarinas finas

### LA FERMINA

LA QUE MAS BARATO VENDE

### Necesito

piso céntrico, no importa precio Razón: Publicidad AVILA. Teléfono 16.

## El coronel jefe del Segundo Tercio de la Guardia Civil en Avila

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad, el coronel jefe del Segundo Tercio de la Guardia Civil, ilustrísimo señor don Rafael Rojo y Martín de Nicolás.

En el cuartel de la Benemérita, pasó revista, regresando a Segovia en las primeras horas de la tarde.

## Se ha recibido nueva remesa del Documento Nacional de Identidad

En la Comisaría del Cuerpo General de Policía se han recibido otros mil Documentos revisados, por lo que están a disposición de sus titulares los comprendidos entre los números 1 y 11 000

## Registro Civil

Nacimientos.—María Sonsoles Sierra Bárcena en calle de San Segundo, 28; María Teresa de Miguel Pinto en Hidroterapia, 11; María del Carmen Martín García en Empedrada, 1; Isidro Hernández San Segundo en carretera de Toledo.

## Detención de una banda dedicada al tráfico de estupefacientes

SEVILLA.—Han sido detenidos en el barrio de Triana Bibiano Martínez Ruiz, natural de Melilla, y José Montoya González, de Málaga, a los que se han intervenido varias almahadillas y paquetes conteniendo tres kilos y medio de estupefacientes de los conocidos con los nombres de grifa, marihuana y cáñamo individuo destinados a la fabricación de cigarrillos, que se vendían en los puestos callejeros por vendedores ambulantes, e incluso en algunos domicilios particulares.

### Eusebio Nieto Díaz

DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID TRASLADA su consulta de Medicina y Cirugía de Riñón y Vías Urinarias a la calle del Tostado núm. 7, pral. (entre el arco de S. Vicente y la Catedral)  
Consulta diaria a las doce y media y a las cinco.

### CASA GONZALEZ

TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas; dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

## Aviso a nuestros suscriptores forasteros

Estando para terminar la suscripción del presente año agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de catorce pesetas mes.

LA ADMINISTRACIÓN.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

CONSULTA DIARIA de 12 a 2

Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA Public. AVILA.



## Información municipal

### Acuerdos adoptados por la Comisión Permanente

En la última sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente, que fué presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad don José María Martín Sampedro y a la que asistieron los tenientes señores Arévalo y González, el interventor accidental señor Núñez Cartago y secretario señor Olavarría, tras de la lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se concedieron licencias para la ejecución de obras a don Román Rodríguez, don Hipólito Velázquez y a don Cayetano Capote y don Manuel García Albertos, éstos dos últimos en nombre y representación de «Electra Abulense, S. A.».

En determinadas condiciones se otorgó también licencia para la instalación de una palomar para palomas mensajeras a don Manuel Aulló Urech.

Fué denegada una solicitud de don Alejandro Gómez del Monte sobre cambio de titular de una deuda al Municipio.

También se denegó instancia de los señores herederos de doña Fernanda Morales, sobre pago de arbitrios. Asimismo, fué denegada petición de doña Rosario Díaz sobre compensación de arbitrios.

Atendióse instancia de don Jesús Jiménez Freire, relativa a baja por el concepto de usos y consumos.

Pasó a informe de la Policía Urbana y de la Sección de Obras solicitud de doña Anastasia Guisuelo Sancho, sobre supuesta multa.

Se acordó la instrucción de expediente sobre aclaración de ciertas presuntas anomalías en el disfrute de un puesto de venta de pescados de la plaza de abastos, atendiéndose de este modo solicitud de don Miguel Maíz del Monte.

Se accedió a lo solicitado por don Manuel Mateos Blanco, sobre baja y alta de solar sin edificar, pasando el expediente al negociado de Plus-Valía, a sus efectos.

Fué atendida instancia de doña Jacoba del Monte, sobre rectificación de superficie de un solar.

Se resolvió en determinadas condiciones solicitud de don Alejandro Bermúdez Monerri, sobre calificación de viviendas insalubres.

Atendióse instancia de don Vicente Fontán García, relativa a cambio en la inscripción de sepultura.

A petición del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid, se acordó contribuir con determinada cantidad en favor de la suscripción pro construcción del Alcázar de Cristo-Rey, obra que se ejecuta en torno al Santuario Nacional de la Gran Promesa.

Fué desestimada solicitud de don Pedro Fernández González, sobre baja de vivienda insalubre. Se aprobaron dos relaciones.

una de facturas que han sido presentadas fuera de plazo y corresponden al año 1951, y otra de nóminas corrientes.

De conformidad a los términos del contrato y al informe de la asesoría jurídica, se atendió solicitud de don Manuel G. Albertos, en cuanto a la instalación de un puesto de transformación en el «Caño de Cingarra», relevándole del pago del arbitrio por apertura de calicatas o zanjas en la vía pública.

Quedó enterada la Comisión Permanente del contenido de varias resoluciones dictadas por el Tribunal Provincial Económico-Administrativo en reclamaciones promovidas por los particulares que se citan, contra acuerdos municipales sobre gotereo y solares sin edificar, quedando, por consiguiente, válidos y subsistentes tales acuerdos.

Los señores reclamantes son los siguientes: don Manuel Abeján-García y Pérez del Camino, en representación del señor conde de Orgaz; don Simón José Gutiérrez, tres reclamaciones; don Gabriel Eladio García López, en nombre de don José Mollar Ferrús; el mismo, en representación de doña Juliana Santodomínguez; el mismo, en nombre de doña Teresa Sastre Fernández; don Ramón P. Martín López, en su nombre y en el de sus hermanas doña Josefa y doña María Teresa; don Joaquín Gaztelu Andoño, en representación de doña María del Carmen y don José Manuel Ruiz de Salazar y Soler; y don Manuel Fernández Martín, en representación de la excelentísima señora doña María Luisa Narváez y Macías, duquesa de Valencia.

Quedó pendiente de resolución instancia de don Germán Zapatera, referente a uso de la casa número 2 del barrio de San José.

Se acordó felicitar al guardia municipal don Nicolás Sánchez, que en unión de dos hermanos suyos, salvó la vida de un niño que estuvo a punto de perecer ahogado en una laguna del Valle de Amblés, acordándose, igualmente, que esta actitud y la felicitación del Concejo conste en la hoja de servicios del interesado al que se gratificará con una cantidad en metálico.

Se concedió el cuarto quinquenio al empleado don Arturo Jimeno García. Se aprobó el expediente sobre jubilación por imposibilidad física del empleado don Rafael Martín Blázquez.

Se atendieron solicitudes de doña Victoriana Berrón y de doña Lucía Garzón, viudas de empleados municipales, a las que se acordó conceder las pensiones correspondientes.

Concedióse, a petición propia, la excedencia voluntaria al empleado don Jesús Berrón González.

No hubo ruegos ni preguntas

## Remito de Valladolid pescado

a pueblos de provincias.

Personas solventes, seriedad.

Jesús Valdeolmillos

Núñez de Arce, 30, bajo.

VALLADOLID